

НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ

СЛАВНЫЕ ИМЕНА

24 июня 1944 года под покровом ночи на темные воды Западной Двины вышла тяжело груженная лодка. Человек, сидевший на веслах, был тороплив и яростно греб к правому берегу, разрезая волну реки. Вдруг над водной поверхностью раз за разом взлетели разноцветные ракеты, а через минуту застучали пулеметы, затарахтели автоматы. Но человек греб и греб, пока лодка не ткнулась носом в песок правого берега. Из нее тотчас же выскоцила группа автоматчиков и вступила в схватку с гитлеровцами.

Управлял лодкой отважный воин — уроженец Кафтанского района Мушег Арутюнян. Вместе с автоматчиками он тоже вступил в бой, а уничтожив огневую точку противника, снова отправился на противоположный берег реки за пополнением. В эту ночь стрелок-автоматчик сделал через Двину несколько рейсов, а потом вместе с десантниками сражался на захваченном плацдарме. Длились бои трое суток. Немцы бросили на горстку храбрецов танки и бронетранспортеры, но десантники держались, огнем гранат подрывая боевую технику врага и обеспечивая переправу остальным силам полка. В этих боях М. Арутюнян погиб, в 22 июля 1944 года ему посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

Это только один из эпизодов о подвигах Мушега Арутюняна.

Если прочесть биографический словарь, который недавно вышел в Воениздете, можно узнать о подвигах многих и многих отважных сынов армянской земли. Словарь называется «Герой Советского Союза». Свет увидел первый том, и совсем скоро выйдет второй. Публикуются уникальные фотопортреты кавалеров Золотой Звезды, дан богатый справочный материал. О каждом Герое Советского Союза сказано основное: даты его жизни, место рождения, партийность и национальность, довоенное место работы или учебы, описан подвиг или группа подвигов, за которые человек получил высшую степень отличия, рассказано о послевоенной судьбе героя, других его наградах. В книге указаны места захоронения погибших и умерших героев, что, несомненно, привлечет внимание красных следопытов и комсомольских активистов. Читатель впервые в полном объеме узнает о Героях Советского Союза послевоенного периода — пограничниках, испытателях боевой техники, разведчиках, воинах-интернационалистах, отличившихся в Афганистане.

М. СЕКРЕТ,
офицер запаса, действительный член Географического общества СССР.